

2025全球工业互联网大会亮点:

“聪明的机器”推动工业向“智”升级

□记者 白涌泉

新华社沈阳9月7日电 来自中国联通的机器人挥摆着机械臂、国网电力电碳表上碳排放数据实时跳动、新松公司“松羿”机器人快速穿梭……

走进2025全球工业互联网大会展区,丰富多样的展品与体验,不再是抽象的技术概念,而是用“指尖可触的操作”“肉眼可见的效率”,实实在在让人感受到工业互联网已扎根产业一线,化作能解决生产痛点、提升制造效能的科技力量。

2025全球工业互联网大会于9月5日至8日在沈阳举行。活动期间,工业互联网供需两侧头部企业云集现场,运用大模型、AR/VR等互动方式和具身智能机器人等智能产品,展示前沿技术和设备在工业领域的应用场景。

在沈阳飞图画笔人工智能科技有限公司展台,记者亲身体验了AI设计平台的高效与创意。工作人员引导记者输入“迷彩”“叶子”等关键词,不过数秒,系统便生成多款丝巾花型设计方案。记者选择其中一款进行微调、放大和细节优化,最终生成一张可直接用于生产的原创花型图。

在沈阳新松公司展位,今年8月份刚刚发布的一款具备多模态交互能力的人形机器人吸引了众多观众驻足。记者走上前去,目睹了其“灵巧手”倒水的全流程。“给我接一杯水”,接收到指令



的机器人,通过视觉识别精准定位饮水机和水杯位置,自主规划路径,双臂协同完成接水、端送等一系列动作,最终将水杯平稳递至记者手中。整个过程流畅、稳定,展现了其高精度定位与智能决策能力。

不久前,辽宁省新民市利用空地一体化全域监管平台,提前成功处置一起发生在该市张家屯镇芬姨垂钓园的火情。9月6日,记者在大会展区见到了这个神秘的监管平台。

基于全国210万座通信塔和100万座以上机房资源,中国铁塔公司以“位置+感知+计算”能力,构建起大型物联网平台。“上述火情的处置只是我们利用无人

机巡查的一个场景,实际上,我们通过给无人机配置AI算法,在森林防火、发现矿山盗采等方面均取得了不俗成果。”中国铁塔股份有限公司沈阳分公司行业经理郭智琳说。

具身智能控制系统、人形机器人、高性能工业交换机……这些看似离我们很远的机器,有了工业互联的赋能,实际上离我们越来越近。“从工业4.0向工业5.0的迈进,‘聪明的机器’提供了海量数据,基于这些数据进行分析、决策,会大大提升工业运行效率,最终会大幅降低生产成本,惠及每位消费者。”浪潮云洲工业互联网有限公司数字化转型顾问孙琪说。

我国成功发射遥感四十号03组卫星



8月末我国外汇储备规模为33222亿美元

新华社北京9月7日电 国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2025年8月末,我国外汇储备规模为33222亿美

元,较7月末上升299亿美元,升幅为0.91%。

“8月,美元指数下跌,全球金融资产价格总体上涨。”国家

外汇管理局相关部门负责人表示,汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。记者 刘开雄

凌晨到上午在广东台山至电白一带沿海登陆(强热带风暴级或台风级,10至12级),登陆后强度逐渐减弱。

受“塔巴”影响,7日20时至8日20时,南海北部的部分海域和广东中西部沿海风力可达9至10

级,台风中心经过的海域或地区阵风可达13至14级。

降水方面,广东中南部、广西东南部有暴雨到大暴雨,其中广东西南部局地有特大暴雨(250至270毫米)。

记者 黄垚

国际快讯

近18亿美元落定! 美国开出史上第二高彩票头奖

据新华社电 美国“强力球”彩票网站7日宣布,开出17.87亿美元的头奖,两名中奖者将分享这笔奖金。这是美国彩票史上奖金金额第二高的头奖。

据美国媒体报道,两名中奖者分别来自密苏里州和得克萨斯州,具体身份未对外披露。头奖得主有两个选项,可一次性领取4.103亿美元奖金,或30年分期领取8.935亿美元。上述奖金均为税前数额。

这次开奖在6日晚间进行,是5月31日有人中头奖以来的第42次开奖,创下“强力球”彩票史上头奖空缺最长时间纪录。

“强力球”彩票每张售价2美元,玩家需要从白色球1至69的数字中选取5个,再从红色球1至26中选取一个,如果选择的这6个数字与开奖数字完全相同,就能赢得头奖。头奖中奖概率为2.922亿分之一。

“强力球”及美国彩票史上最高奖金于2022年11月在加利福尼亚州产生,为20.4亿美元,由一名中奖者独享。 张旗

西班牙、葡萄牙爆发新野火

据新华社北京9月7日电 民防部门说,西班牙和葡萄牙6日爆发新野火,数百名消防员在强风中灭火。

据法新社报道,葡萄牙当前最大野火在该国中部城镇塞亚一带肆虐,约600名消防员正全力扑救。强风助长火势,多条道路被迫封闭。

葡萄牙卢萨通讯社援引民防部门一名发言人的话报道,当前首要任务是“保护民宅”。另外,警方表示,已逮捕一名涉嫌纵火者。

在西班牙,位于该国西北部萨莫拉省的卡斯特罗米尔村附近出现火情,有关部门6日采取了预防性措施以防止更多损失。该地区在8月曾遭受毁灭性野火重创。据萨莫拉省所在的卡斯蒂利亚-莱昂自治区环境部门人士说,6日的强风导致当地一处火点复燃。

法新社援引欧洲森林火灾信息系统数据报道,西班牙8月林火的过火面积超过35万公顷,为自2006年有相关记录以来之最,北部和西部灾情尤为严重。这轮林火导致4人死亡,48人受伤,数以千计人员疏散。 乔颖

悉尼海滩发生鲨鱼袭人事件 一冲浪者丧命

据新华社北京9月7日电 澳大利亚新南威尔士州首府悉尼一处海滩6日发生鲨鱼袭人事件,一名冲浪爱好者遇袭后因伤势过重不幸身亡。

事发海滩所属辖区警察局长约翰·邓肯介绍,当地时间10时许,一名50来岁的男子与友人在“长礁海滩”冲浪时突然遭到一条大型鲨鱼袭击。

一名目击者说,遇袭男子被另外两名冲浪者救回岸上,但因失血过多死亡。

事发海滩已暂停开放。新南威尔士州冲浪救生协会等机构派出摩托艇和无人机搜索鲨鱼踪迹,并敦促民众不要进入周边海域。

在这之前,澳大利亚今年以来已报告三起鲨鱼袭人致死事件。悉尼历史上鲜少发生类似事件,上一次是在2022年,更早一次是在1963年。 王奕昕